

总书记、总理高度关注盈江地震

要求把抢救生命放在第一位,转移安置近13万人



3月11日5时许,驻滇集团军某团官兵在灾区救援排危 新华社记者 秦晴 摄

据新华社北京3月11日电 3月10日12时58分,云南省德宏州盈江县发生里氏5.8级地震。党中央、国务院高度重视抗震救灾工作,胡锦涛总书记、温家宝总理立即作出重要批示,要求把抢救生命放在第一位,迅速开展抗灾救灾工作。习近平、李克强、周永康等领导同志也分别作出重要指示,对抗震救灾工作提出明确要求。

中共中央政治局委员、国务院副总理、国家减灾委主任回良玉立即作出部署,要求有关部门迅速贯彻落实中央领导同志重要指示精神,组成国务院工作组,立即赶赴灾区指导抗震救灾,看望慰问受灾群众,并紧急安排应急资金支持灾区抗灾救灾。国家减灾委、地震局迅速启动应急响应;中央财政已安排5500万元救灾应急资金;民政部从中央救灾物资储备库紧急调拨5000顶帐篷、1万床棉被、1万件棉大衣、62吨彩条布运往灾区。

云南省委、省政府及灾区各级党委、政府迅速启动应急预案,组织开展人员搜救、伤员救治、物资调运和灾情核查等工作。解放军、武警部队、公安民警和消防部队、民兵预备役人员和当地干部群众组成6100余人的救援队伍,卫生部门派出700余人的医疗救援队,全力以赴搜救被困群众、抢救伤病人员。云南省、德宏州紧急下拨2400万元救灾应急资金,调拨的5000顶帐篷、5000床棉被、5000件棉大衣以及大米、食用油、瓶装水和发电机等物资已陆续运抵灾区,正在抓紧组织发放。

经各方全力救援,目前现场的搜救排查任务基本完成,确认废墟下已无压埋人员。伤病人员全部得到妥善救治。受灾群众吃饭、穿衣、饮水和临时住所等问题已初步解决。交通、电力、通信、供水等设施运行基本正常。地震监测、余震和次生灾害防范、卫生防疫、危房评估等各项工作正在紧张有序进行。受灾群众情绪稳定,灾区秩序良好。截至3月11日18时统计,此次地震共造成28.25万人受灾,紧急转移安置12.71万人,因灾死亡25人、受伤250余人,房屋倒塌1.8万余间、严重损坏4.9万余间。

»现场目击

大盈江江堤布满裂缝

大盈江从盈江县城旁流过。3·10地震发生后,大盈江水位上涨明显。生活在江边的村民告诉记者,原本清澈的江水变得浑浊不堪,江堤已出现多处开裂。记者在现场勘查,发现江堤上的裂缝比比皆是,最长的有两百多米,最宽处有30厘米。当地水文站工作人员表示,3月份是云南的旱季,到7、8、9月份雨季来临,大盈江的水流量将增加很快,给防汛带来一定压力。

记者11日从云南省防汛抗旱指挥部办公室获悉,据统计,地震造成德宏州江河堤防140处、管理站房7间、钢筋石笼护岸3处、涵闸25道受损。盈江县拉贺练水文站站房、缆道房、水位计房等设施不同程度毁坏。

综合

»直击营救

7小时大营救:女孩走了,官兵哭了

快、快、快,小心、小心、小心……下面压的是一个12岁小女孩!”在盈江县玉锦公司大楼救援现场,武警盈江县中队副中队长军东指挥救援官兵,防止二次伤害。

10日14时,武警盈江县中队官兵到达盈江县玉锦公司大楼坍塌废墟处展开救援。这原本是一栋4层的建筑,震后1至3层全部垮塌,仅有4层和屋顶基本完整。地震时,一名12岁的小女孩在一楼卫生间上厕所,没有及时跑出来。

中队官兵迅速协同其他救援人员,用生命探测仪寻找小女孩的位置。找到了!找到了!”一声呐喊让所有人的视线积聚到了一块空心板的下面。

担心用大型机械破除,对小孩造成二次伤害,军东决定采取人工挖掘方式对小女孩实施救援。

叔叔,救救我!我全身都被压着,很疼……”小女孩微弱的话语,刺痛着救援官兵的心。他们顾不得手上被划出的血痕,脚上被碎石磨出的血泡,全力清理小女孩周围的碎石。21时45分,奋战7个小时的官兵终于从废墟中将小女孩救了出来。但,由于掩埋时间过长、身上压物较多,加之大量失血,小女孩已经停止了呼吸。

官兵们落泪了。我们应该快点,再快点,也许她不会离开我们……”战士湖景先满脸泪珠,不停地自责。

新华社

中国新闻

东阳“童子蛋”入选当地非遗

据说很补,中西医各有说法



东阳一小学走廊上放着许多用来接童子尿的水桶,男孩们对此早有默契

尿哪来? 摊贩到小学收尿

在东阳市区的一所小学,课间,一堆小男孩挤在教室外的走廊上吵吵嚷嚷。别以为他们在玩什么新奇的东东,他们是在小便。

在东阳,早已形成这样的老习俗:那些卖童子蛋的摊贩或者是要自己煮童子蛋的人家,会提着塑料桶到各小学去收童子尿。

学生们老早对此见怪不怪,一到三年级的男生们想小便的时候,便会对准教室外的塑料桶。学校的老师,也默许了这样的行为,他们还会经常提醒孩子们在感冒生病期间不能往塑料桶里尿尿。孩子们都挺听话。



小贩叫卖童子蛋

怎么煮? 和煮茶叶蛋差不多

说也奇怪,虽然这个时节满大街都有出售童子蛋的小摊,但每家都认为自家的味道独一无二。

厉阿姨经营了一家卖童子蛋的小摊。她老公每天去附近的一家小学接童子尿。她负责烹煮和贩卖。在她的小摊前,一个煤饼炉正在卖力地给钢精锅加热。锅里头的“水”看上去黄黄的,上面还浮着些许泡沫。厉阿姨把洗干净的鸡蛋一个一个地往钢精锅里放。

“这道煮开后,要把鸡蛋全部拿出来,把壳敲裂,再放进进去煮。过段时间,再把上面的鸡蛋换个位置,加入新鲜的童子尿。这样反复,用不同的火,整整煮上一天

一夜。”说到煮蛋的过程,厉阿姨说,方法和煮茶叶蛋差不多,火候和时间的掌握是最关键的。

什么味? 有人说香,有人觉得臭

前天中午,东阳市区振兴路上人来人往,光顾童子蛋的食客自然不少。“很好吃的,我一天能吃10个呢。”刘女士几年前随丈夫来到东阳生活,“以前从来没吃过,后来吃了一次后就上瘾了。”

如果用一句话来概括东阳人对童子蛋的偏爱,网友“姓蛋的”在微博上就说得好——童子蛋的味道是春天的味道。但也并非所有的东阳人都好这一口。土生土长的李先生一次都没吃过童子蛋,“那味道我可受不了,想到就恶心,臭死了。”

蛋补吗? 中西医各有说法

在不少东阳人眼里,用童子尿煮的蛋,是春季进补的不二之选。卖童子蛋的也总会告诉你,吃了童子蛋,春天不会犯困,夏天不会中暑。

“童子蛋在东阳有很久的历史,以前生活条件不好,要干农活,能补身子的东西只有蛋。而小便的沉淀物在一段时间后,会形成结晶,这种结晶就等同于一种叫‘人中白’的中药,可以滋阴降火、止血治淤。”东阳市中医院内科主任吴允华这样介绍童子蛋。但她也强调,并非人人都适宜吃童子蛋,要看个人的体质。

金华市中心医院肾内科主任黄坚却认为,尿液是人体内排出的废物,基本上不含对人体有利的物质。因此,他不提倡大家吃童子蛋。

金华市中医院主任中医师贾素庆则说,在古代,童子尿常被作为药引子,但从现代卫生的角度看,童尿煮的蛋始终不太卫生。“不过吃童子蛋已成为东阳当地的习俗,我不主张也不反对吧。”

记者还了解到,童子蛋已在2008年入选东阳市非物质文化遗产。对此,现任东阳市非物质文化遗产保护中心负责人龚明伟说,那年他搜集了童子蛋的相关资料,并递交了申请。最后,东阳民间艺术领导小组9位成员一致通过,经过半个月的公示,东阳市政府就正式下了文件。将来童子蛋还要申报金华市或者浙江省的非遗吗?龚明伟表示暂时没这个打算。据《钱江晚报》